



小记者周刊

中国移动通信 CHINA MOBILE

教讯通——您身边的教育专家

教讯通是中国移动通信行业打造的教育平台，它依托互联网和手机短信，致力推进教育行业信息化建设，资源共享，实现教育信息互通，促进教育全面健康发展的综合远程教育平台。

·教讯通网址：www.jxxt.cn
·教讯通博客：blog.jxxt.cn

今年首期小记者军事夏令营圆满闭营

第二期8月中旬开营

□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 6月28日下午，在嘹亮的歌声中，本报今年首期小记者军事夏令营圆满闭营。50多名小记者带着自己的梦想与家人的期望，在郑州市中牟高新科技园拓展训练基地度过了有意义的4天。闭营仪式上，小营员们将自己最优秀、坚强的一面展示给了家长。

据本报随同工作人员介绍，在短暂的军营生活中，小记者接受了全封闭式军事化管理和艰苦的军事训练。他们哭过，也笑过，他们经受住了严格的训练和考验，经受住了烈日的烘烤，也深刻体会到了当兵的不易。刚开始训练时，有的小营员连站5分钟都坚持不了，而在28日的汇报表演中，他们一个个都成了意志坚定、训练有素的“小战士”，都将自己最坚强、最优秀的一面展示给了各自的家长。

军体拳表演、队列练习、唱军歌……比起平日的训练，汇报表演简短而隆重。“齐步走！一二一……”在营长的号令下，营员们立正、稍息、敬礼、定向转法……操练得



有模有样，举手投足之间无不展示着一名士兵的风采。而参观汇报表演的家长们一个挨

一个拿着相机或手机在为孩子们拍照留念，看到自己的孩子意气风发的姿态，他们都为

孩子们竖起了大拇指。当小记者们接过教官亲手颁发给他们的结业证书时，稚嫩的脸上洋溢着挥之不去的笑容。

“这几天的军事训练中，我不仅学会了稍息、立正，也学会了整理床铺、洗衣服，还结交了两个郑州的小朋友等，这次的军事夏令营让我成长了很多。”11岁的小营员丁佳康兴奋地说。

李泽禹的家长李先生说：“暑假老让孩子待在家里看电视、玩电脑，确实不好；孩子自理能力太差，特别依赖父母，需要独立生活历练一下；现在的独生子女挺孤独的，玩伴太少，他们需要朋友……”入营之初，出于各种各样的考虑，家长们坚定地送自家的宝贝参加军事训练营，对于绝大多数从没离开过家的孩子来说，4天的“苦旅”实在有些难熬。但是，这些家长们眼中的“小少爷”、“小公主”却在紧张而活泼的生活中坚持了下来，并且表现不俗。

今年第二期小记者军事夏令营正在报名中，预计8月中旬开营。

(详见B5版)

感受文昌教育 一睹文昌风采

百余名本报小记者文昌中学采风

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 宏伟大气的校门、设施现代化的教学楼、美丽如画的校园、生动活泼的课堂、精美的饮食……这就是本报小记者对周口文昌中学的印象。6月24日，100余名本报小记者走进周口文昌中学，一睹该校迷人的风采。接受记者采访时，小记者们都由衷地发出感叹：“文昌中学真漂亮，文昌中学真大气！”

“哇，好气派的大门呀，比我见过的所有学校大门都壮观！”24日下午3时许，周口晚报100余名小记者来到了周口文昌中学，刚到学校大门口，小记者阮清悦第一个发出感叹。争先恐后地下车后，小记者们像发现了新大陆一样好奇地这儿瞅瞅，那儿看看。对他们来说，文昌中学的一切都是新鲜的。

在文昌中学带队老师的指导下，小记者们排成四队依次走进学校。进入校园，首先映入小记者眼帘的是一方巨石。巨石后面，“砺学弘文、昌达天下”8个遒劲有力的大字吸引了小记者们的目光，这是市委书记徐光为该校题写的校训。在校训旁，小记者们拍照、留念……忙得不亦乐乎。

“文昌中学建设投入3亿多元、占地300多亩，绿化面积70%，是目前周口市甚至全省条件和设施最好的一所完全中学。”文昌中学校长朱贵华的几句话让小记者们发出了“啧啧”的赞叹声。“老师，我们将来能来这儿上学吗？”怀揣憧憬和希望，小记者于璐好奇地问。“当然可以，文昌中学最欢迎你们这些小记者来学校学习。”朱贵华爽朗的笑声让小记者们吃了个定心丸。

徜徉在校园，楼在林中，人在景中，小记者们沉醉了，他们的欢声笑语在校园里飞舞、盘旋、升腾。

“科教兴周，和韵文昌”，在文昌中学多功能演播厅，小记者们观看了描述文昌中学发展历程的纪录片，从该片中，小记者们了解了文昌中学昨天的艰辛、今天的辉煌以及明天升腾的希望。“老师，校园里怎么没有垃圾箱呀，垃圾都放哪儿了？”看到学校校园里一个垃圾箱也没有，

且校园里没有一片纸片，小记者们被该校先进的管理模式惊住了。

16时许，在老师的带领下，小记者们亲身感受了文昌中学生动活泼的大课堂。当天，正好赶上一些班级进行学年总结汇报，各班丰富多彩的总结汇报方式吸引了小记者们的眼球。在一个班级里，小记者们被一堂生动有趣的音乐课给迷住了，随着老师优美的舞姿和欢快活泼的节奏，小记者们也跳了起来、唱了起来，老师别致的教学方法令小记者们陶醉。下课铃声响了，他们还舍不得走出该班教室。

之后，小记者们观看了该校学生为小记者们表演的体操和大型舞蹈节目，该校学生优美的舞姿和精湛的表演技巧，让小记者们大开眼界，小记者们鼓掌、欢呼、跳跃，整个场面气氛异常火爆。“老师，刚才他们发射的水火箭能让我试试吗？”该校学生表演的“火箭”发射技术让小记者们看直了眼。“火箭”发射完毕，小记者们一下子冲下看台，围住“发射员”问这问那。有几位小记者在老师的指导下，自己动手来。“太神奇了，真没想到文昌中学课余生活这样丰富多彩。”小记者常景文欢呼道。

在文昌中学宽敞明亮的餐厅里就餐更是让小记者们感受到了文昌中学饮食的丰富多样和配餐的科学营养。吃着雪白的馒头，喝着可口的菜肴，喝着泛着麦仁和小米的稀饭，小记者们都不自觉地笑了。“老师，这么好吃的饭菜，我能捎回点让我妈尝尝吗？”由于饭菜可口，小记者宗毅想让妈妈和他一起分享自己的幸福时刻。让小记者们感到惊奇的是，文昌中学的学生们就餐时秩序井然，且无一人说话，这让原本叽叽喳喳的小记者们也不自觉地安静了下来。文明就餐、培养节俭意识、“食不语”等饮食文化建设让小记者们深受教育和启发。

采风结束后，文昌中学为小记者们每人送上了一份精美的礼品。该分手了，动人的一幕出现了，有几位小记者扑到文昌中学带队老师身上和老师抱在一起，许久，他们才分开、惜别。



小记者参观文昌中学。



小记者观看文昌中学学生的体操表演。